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Îñíîâíûå òåîðåòè÷åñêèå ñâåäåíèÿ

Â äàííîì ðàçäåëå ïðèâåäåíû îïðåäåëåíèÿ, îáîçíà÷åíèÿ è ôîðìó-
ëèðîâêè òåîðåì, çíàêîìñòâî ñ êîòîðûìè íåîáõîäèìî äëÿ óñïåøíîãî
îñâîåíèÿ òåìû "Ïîäñòàíîâêè". Âûïîëíåíèå ÷èòàòåëåì óïðàæíåíèé,
ñôîðìóëèðîâàííûõ ïî õîäó èçëîæåíèÿ òåîðåòè÷åñêîãî ìàòåðèàëà,
ïîäãîòîâèò åãî ê ðåøåíèþ çàäà÷ èç äàííîãî ñáîðíèêà.

Äëÿ áîëåå ãëóáîêîãî èçó÷åíèÿ òåìû ñëåäóåò îáðàòèòüñÿ ê ëåê-
öèÿì ïî êóðñó àëãåáðû, ÷èòàåìûì àâòîðàìè ñáîðíèêà íà ìàòåìà-
òè÷åñêîì ôàêóëüòåòå Àëòàéñêîãî ãîñóäàðñòâåííîãî óíèâåðñèòåòà, è
ó÷åáíèêàì [1, 2]. Íåêîòîðûå èç óïðàæíåíèé ñáîðíèêà è êîììåíòà-
ðèè ê èõ ðåøåíèÿì ìîæíî íàéòè â [3, 4]. Â [5] ïðèâåäåíû òåñòû,
ïðåäëàãàåìûå ñòóäåíòàì ìàòåìàòè÷åñêîãî ôàêóëüòåòà äëÿ ïðîâåð-
êè óðîâíÿ èõ çíàíèé ïî äàííîé òåìå.

Îïðåäåëåíèå 1. Ïîäñòàíîâêîé n-é ñòåïåíè íàçûâàåòñÿ âçàèìíî

îäíîçíà÷íîå îòîáðàæåíèå α ìíîæåñòâà M = {1, 2, . . . , n} íà ñåáÿ.

Ïîäñòàíîâêà îáû÷íî èçîáðàæàåòñÿ â âèäå òàáëèöû. Â âåðõíåé
ñòðîêå ðàñïîëîæåíû âñå ýëåìåíòû ìíîæåñòâà M (â ïðîèçâîëüíîì
ïîðÿäêå),à â íèæíåé ïîä êàæäûì ñèìâîëîì ñòîÿò èõ îáðàçû:

α =

(
1 2 ... n

α(1) α(2) ... α(n)

)
.

Îáîçíà÷èì ÷åðåç Sn ìíîæåñòâî âñåõ ïîäñòàíîâîê ñòåïåíè n.
Ïóñòü α, β ∈ Sn. Ïîëîæèì

α · β =

(
1 2 ... n

β(α(1)) β(α(2)) ... β(α(n))

)
;

α−1 =

(
α(1) α(2) ... α(n)
1 2 ... n

)
.

Òåîðåìà 1.
〈
Sn; ·,−1

〉
� ãðóïïà.

Ãðóïïà Sn íàçûâàåòñÿ ñèììåòðè÷åñêîé ãðóïïîé ñòåïåíè n.

Óïðàæíåíèå 1. Äîêàçàòü, ÷òî |Sn| = n!.

Óïðàæíåíèå 2. Çàôèêñèðóåì ïîäñòàíîâêó σ ∈ Sn. Äîêàçàòü, ÷òî
îòîáðàæåíèå Sn → Sn, ïðè êîòîðîì êàæäàÿ ïîäñòàíîâêà α ïåðå-

õîäèò â α ·σ ÿâëÿåòñÿ âçàèìíî îäíîçíà÷íûì îòîáðàæåíèåì ãðóï-

ïû Sn íà ñåáÿ.



Îïðåäåëåíèå 2. Ïóñòü α ∈ Sn. Ýëåìåíò i íàçûâàåòñÿ ïåðåìå-

ùàåìûì ñèìâîëîì ïîäñòàíîâêè α, åñëè α(i) 6= i. Åñëè α(i) = i, òî
i íàçûâàåòñÿ íåïîäâèæíûì ñèìâîëîì ïîäñòàíîâêè α.

Îïðåäåëåíèå 3. Ïîäñòàíîâêà α ∈ Sn íàçûâàåòñÿ öèêëîì äëèíû

r, åñëè α ñîäåðæèò ðîâíî r ïåðåìåùàåìûõ ñèìâîëîâ i1, i2, . . . , ir,
ïðè÷åì α(i1) = i2, α(i2) = i3, . . . , α(ir−1) = ir, α(ir) = i1.

Öèêë îáîçíà÷àåòñÿ (i1i2...ir).

Îïðåäåëåíèå 4. Öèêë äëèíû 2 íàçûâàåòñÿ òðàíñïîçèöèåé.

Óïðàæíåíèå 3. Èìååò ìåñòî ñëåäóþùåå ðàçëîæåíèå öèêëà â

ïðîèçâåäåíèå òðàíñïîçèöèé:

(i1i2...ir) = (i1i2)(i1i3)...(i1ir).

Óïðàæíåíèå 4. Ïðîâåðèòü, ÷òî (i1i2...ir)
−1 = (irir−1...i1). Â

÷àñòíîñòè, (i1i2)
−1 = (i1i2), (i1i2i3)

−1 = (i1i3i2).

Îïðåäåëåíèå 5. Öèêëû α è β íàçûâàþòñÿ íåçàâèñèìûìè, åñëè

îíè íå ñîäåðæàò îäèíàêîâûõ ïåðåìåùàåìûõ ñèìâîëîâ.

Óïðàæíåíèå 5. Åñëè α, β � íåçàâèñèìûå öèêëû, òî îíè ïåðåñòà-

íîâî÷íû, òî åñòü αβ = βα.

Òåîðåìà 2. Âñÿêàÿ íååäèíè÷íàÿ ïîäñòàíîâêà α èç Sn ìîæåò

áûòü ðàçëîæåíà â ïðîèçâåäåíèå ïîïàðíî íåçàâèñèìûõ öèêëîâ. Ýòî

ðàçëîæåíèå åäèíñòâåííî, åñëè íå ó÷èòûâàòü ïîðÿäîê ñîìíîæèòå-

ëåé.

Óïðàæíåíèå 6. Âñÿêàÿ ïîäñòàíîâêà ìîæåò áûòü ðàçëîæåíà â

ïðîèçâåäåíèå òðàíñïîçèöèé.

Óïðàæíåíèå 7. Åñëè α = α1α2 . . . αk � ðàçëîæåíèå ïîäñòàíîâêè

â ïðîèçâåäåíèå ïîïàðíî íåçàâèñèìûõ öèêëîâ, òî äëÿ ëþáîãî íàòó-

ðàëüíîãî ÷èñëà n âåðíî ðàâåíñòâî αn = αn
1α

n
2 . . . α

n
k .

Îïðåäåëåíèå 6. Ïîðÿäêîì ïîäñòàíîâêè α íàçûâàåòñÿ íàèìåíü-

øåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî n, óäîâëåòâîðÿþùåå óñëîâèþ αn = e, ãäå
e � åäèíè÷íàÿ ïîäñòàíîâêà.

Óïðàæíåíèå 8. Ïîðÿäîê öèêëà ñîâïàäàåò ñ åãî äëèíîé.
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Óïðàæíåíèå 9. Ïîðÿäîê ïîäñòàíîâêè ðàâåí íàèìåíüøåìó îáùåìó

êðàòíîìó äëèí ïîïàðíî íåçàâèñèìûõ öèêëîâ â å¼ ðàçëîæåíèè.

Îïðåäåëåíèå 7. Äåêðåìåíòîì ïîäñòàíîâêè α íàçûâàåòñÿ ÷èñëî

δ(α) = n− (s1 + s2), ãäå s1 � ÷èñëî öèêëîâ â ðàçëîæåíèè α â ïðî-

èçâåäåíèå ïîïàðíî íåçàâèñèìûõ öèêëîâ, s2 � ÷èñëî íåïîäâèæíûõ

ñèìâîëîâ â α.

Îïðåäåëåíèå 8. Ïîäñòàíîâêà íàçûâàåòñÿ ÷åòíîé, åñëè åå äåêðå-

ìåíò ÷åòåí. Ïîäñòàíîâêà íàçûâàåòñÿ íå÷åòíîé, åñëè åå äåêðå-

ìåíò íå÷åòåí.

Óïðàæíåíèå 10. Ïðîâåðèòü, ÷òî ìíîæåñòâî ïîäñòàíîâîê

An = {α ∈ Sn| α� ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà}

îáðàçóåò ïîäãðóïïó ãðóïïû Sn.

An íàçûâàåòñÿ çíàêîïåðåìåííîé ãðóïïîé.

Óïðàæíåíèå 11. Äîêàçàòü, ÷òî |An| = n!
2 .

Òåîðåìà 3. Óìíîæåíèå íà òðàíñïîçèöèþ ìåíÿåò ÷¼òíîñòü ïîä-

ñòàíîâêè.

Òåîðåìà 4. ×¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè ñîâïàäàåò ñ ÷¼òíîñòüþ ÷èñëà

òðàíñïîçèöèé â å¼ ðàçëîæåíèè.

Îïðåäåëåíèå 9. Ïóñòü n1, n2, ..., nk � ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ðàç-

ëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ãîâîðÿò, ÷òî ÷èñëà ni, nj îáðàçóþò
èíâåðñèþ, åñëè i < j, ni > nj.

Òåîðåìà 5. ×¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè ñîâïàäàåò ñ ÷¼òíîñòüþ ñóì-

ìàðíîãî ÷èñëà èíâåðñèé â âåðõíåé è íèæíåé ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè.

Óêàçàíèå. Âñå ïîäñòàíîâêè, ÿâëÿþùèåñÿ îòâåòàìè çàäà÷, ðåêîìåíäóåòñÿ ïðåäú-

ÿâëÿòü â âèäå ðàçëîæåíèÿ â ïðîèçâåäåíèå ïîïàðíî íåçàâèñèìûõ öèêëîâ.
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Âàðèàíò 1

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α =

(
1 2 3 4 5
2 3 1 5 4

)
, β = (12)(341).

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α2β−1.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7
6 4 2 7 3 1 5

)n

= e.

3. Íàéòè α152, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 6 5 1 8 7 9 3 10 2

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
7 2 3 1 4 5 6

)
, β =

(
1 2 3 4 5 6 7
7 2 3 1 4 5 6

)
,

γ =

(
1 2 3 4 5 6 7
2 4 5 6 1 3 7

)
.

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 ... 2n− 1 2n
2 1 4 3 ... 2n 2n− 1

)
.

6. Äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α = (ia...bjc...d) (α(i) 6= j è α(j) 6= i)
ðàâåí 25. Íàéòè äåêðåìåíò α(ij).

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((123)x)2 = (123)2x2.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∩M2, ãäå

M1 = {(12)x | x− ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S4} ,
M2 = {(123)x | x ∈ S4} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-

ñòàíîâêîé α =

(
1 2 3 4
2 1 4 3

)
.

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S4 òàêèå, ÷òî x
5 = e.
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Âàðèàíò 2

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
7 4 6 2 8 3 1 5

)
, β = (123)(4315)(218).

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α−1β3α2.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7
4 6 1 3 7 5 2

)n

= e

.

3. Íàéòè α2432, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 1 5 6 8 10 3 9 7 4

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå α = (341)(543),

β = (21)(735), γ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
4 5 7 6 2 1 3 8

)
.

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 ... 2n− 3 2n− 2 2n− 1 2n
3 4 5 6 ... 2n− 1 2n 1 2

)
.

6. Ïóñòü i � íåïîäâèæíûé ñèìâîë ïîäñòàíîâêè α = (ja...b), è
äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α ðàâåí 50. Íàéòè äåêðåìåíò (ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((132)x)3 = (132)3x3.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê, ñîäåðæàùèõñÿ âî ìíîæåñòâå

M = {(14)x | x ∈ S5} ∩ {(134)x | x ∈ S5} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (14).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S4 òàêèå, ÷òî x
3 = e.
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Âàðèàíò 3

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
2 1 3 5 6 7 4 8

)
, β = (3145)(781)(21).

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α2β−1.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7
7 5 6 3 2 4 1

)n

= e.

3. Íàéòè α2523, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 9 2 5 1 7 6 10 3 8

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå α = (245)(715),

β = (234)(75), γ =

(
1 2 3 4 5 6 7
4 7 2 1 6 5 3

)
.

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 ... 4n− 3 4n− 2 4n− 1 4n
4 3 2 1 ... 4n 4n− 1 4n− 2 4n− 3

)
.

6. Äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α = (ija...b)(a 6= i) ðàâåí 44. Íàéòè
äåêðåìåíò (ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((32)x)3 = (32)3x3.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∩M2, ãäå

M1 = {(124)x | x− ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S5} ,

M2 = {(23)x | x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S5} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (1324).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S4 òàêèå, ÷òî x
2 = e.
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Âàðèàíò 4

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α =

(
1 2 3 4 5 6
6 2 3 5 4 1

)
, β = (23)(431)(526).

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α−1β2.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7 8
3 4 7 5 8 2 1 6

)n

= e.

3. Íàéòè α2732, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 10 4 1 9 7 5 6 8 2

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
6 4 5 7 1 3 2

)
, β = (213)(73), γ = (321)(573).

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 ... 3n− 2 3n− 1 3n
2 1 3 ... 3n− 2 3n− 1 3n

)
.

6. Ïóñòü α = α1(ij)α2 � ïðîèçâåäåíèå ïîïàðíî íåçàâèñèìûõ öèê-
ëîâ α1, (ij), α2, è äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α ðàâåí 15. Íàéòè äå-
êðåìåíò ïîäñòàíîâêè (ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((123)x)−1 = (123)−1x−1.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∪M2, ãäå

M1 = {(124)x | x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S6} ,

M2 = {(23)x | x− ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S6} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (134).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S4 òàêèå, ÷òî x
3 = e.
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Âàðèàíò 5

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
8 3 2 7 6 5 4 1

)
, β = (623)(542)(18).

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α2β−1.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7 8
5 8 7 2 1 3 6 4

)n

= e.

3. Íàéòè α2121, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 6 5 3 10 8 4 2 7 9

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
5 4 6 7 1 2 3

)
, β = (314)(53)(21), γ = (536)(47).

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 ... 4n− 3 4n− 2 4n− 1 4n
4 1 2 3 ... 4n 4n− 3 4n− 2 4n− 1

)
.

6. Äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α = (ia...bjc...d) (α(i) 6= j è α(j) 6= i)
ðàâåí 27. Íàéòè äåêðåìåíò (ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((23)x)−1 = (23)−1x−1.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∪M2, ãäå

M1 = {(12)x | x− ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S5} ,

M2 = {(23)x | x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S5} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (34).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S5 òàêèå, ÷òî x
5 = e.
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Âàðèàíò 6

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α = (312)(134)(783), β =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
2 3 4 1 5 7 6 8

)
.

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α3β−2.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7
4 6 7 3 2 5 1

)n

= e.

3. Íàéòè α241, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 1 4 8 6 5 3 7 10 9

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
2 4 5 1 6 3 7

)
, β = (12)(345), γ = (134)(571).

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 ... 4n− 3 4n− 2 4n− 1 4n
2 1 4 3 ... 4n− 2 4n− 3 4n 4n− 1

)
.

6. Ïóñòü (ia...b) è (jc...d) � íåçàâèñèìûå öèêëû, è äåêðåìåíò ïîä-
ñòàíîâêè α = (ia...b)(jc...d) ðàâåí 15. Íàéòè äåêðåìåíò ïîäñòà-
íîâêè (ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((132)x)3 = (132)3x3.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∩M2, ãäå

M1 = {(12)x | x− ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S4} ,

M2 = {(123)x | x ∈ S4} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (13)(42).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S5 òàêèå, ÷òî x
6 = e.
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Âàðèàíò 7

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α = (34)(452)(273), β =

(
1 2 3 4 5 6 7
3 4 7 2 6 5 1

)
.

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè β−3α2.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7
4 5 2 1 3 7 6

)n

= e.

3. Íàéòè α2441, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
5 8 10 7 4 3 1 9 6 2

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
7 3 2 4 5 6 1

)
, β = (234)(75), γ = (341)(453).

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 ... 4n− 3 4n− 2 4n− 1 4n
3 4 1 2 ... 4n− 1 4n 4n− 3 4n− 2

)
.

6. Ïóñòü i � íåïîäâèæíûé ñèìâîë ïîäñòàíîâêè α = (ja...b), è äå-
êðåìåíò ïîäñòàíîâêè α ðàâåí 21. Íàéòè äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè
(ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((123)x)3 = (123)3x3.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∩M2, ãäå

M1 = {(13)x|x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S5} ,

M2 = {(12)x | x− ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S5} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (142).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S5 òàêèå, ÷òî x
2 = e.
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Âàðèàíò 8

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9
9 6 7 5 1 2 8 3 4

)
, β = (312)(462)(157).

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α2β−2.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7
4 7 1 3 6 5 2

)n

= e.

3. Íàéòè α2015, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 7 1 5 6 4 10 9 3 8

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå α = (215)(347),

β =

(
1 2 3 4 5 6 7
2 3 5 4 6 1 7

)
, γ = (423)(15).

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 ... 3n− 2 3n− 1 3n
3 1 2 ... 3n 3n− 2 3n− 1

)
.

6. Äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α = (ija...b)(a 6= i) ðàâåí 38. Íàéòè
äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè (ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((32)x)−1 = (32)−1x−1.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∩M2, ãäå

M1 = {(132)x | x− ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S6} ,

M2 = {(123)x | x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S6} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (1234).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S5 òàêèå, ÷òî x
4 = e.
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Âàðèàíò 9

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α = (3412)(234)(571), β =

(
1 2 3 4 5 6 7
3 6 5 4 1 7 2

)
.

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α−1β3.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7
7 5 6 3 2 1 4

)n

= e.

3. Íàéòè α2136, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 4 7 1 9 3 8 6 10 5

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
3 5 4 1 2 7 6

)
, β = (45)(412), γ = (13)(475).

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 5 6 ... 3n− 2 3n− 1 3n
2 3 1 5 6 4 ... 3n− 1 3n 3n− 2

)
.

6. Ïóñòü α = α1(ij)α2 � ïðîèçâåäåíèå ïîïàðíî íåçàâèñèìûõ öèê-
ëîâ α1, (ij), α2, è äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α ðàâåí 100. Íàéòè
äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α(ij).

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((13)x)3 = (13)3x3.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∩M2, ãäå

M1 = {(13)x | x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S6} ,

M2 = {(23)x | x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S6} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (1342).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S5 òàêèå, ÷òî x
5 = e.
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Âàðèàíò 10

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α =

(
1 2 3 4 5 6
5 2 6 1 4 3

)
, β = (345)(15)(23).

ïåðåñòàíîâî÷íûìè. Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α2β−3.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6
5 6 2 1 4 3

)n

= e.

3. Íàéòè α2133, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 2 1 9 7 5 10 4 8 6

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå α = (341)(15),

β =

(
1 2 3 4 5 6 7
4 3 5 1 2 7 6

)
, γ = (41)(257).

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 5 6 ... 3n− 2 3n− 1 3n
4 5 6 7 8 9 ... 1 2 3

)
.

6. Ïóñòü α = α1(ij)α2 � ïðîèçâåäåíèå ïîïàðíî íåçàâèñèìûõ öèê-
ëîâ α1, (ij), α2, è äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α ðàâåí 56. Íàéòè äå-
êðåìåíò ïîäñòàíîâêè (ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((132)x)2 = (132)2x2.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∩M2, ãäå

M1 = {(15)x|x− ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S4} ,

M2 = {(123)x | x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S4} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (13).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S5 òàêèå, ÷òî x
3 = e.
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Âàðèàíò 11

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
7 4 5 2 6 3 1

)
, β = (123)(413)(257).

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α2β−1.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7 8
6 8 5 7 3 4 1 2

)n

= e.

3. Íàéòè α1454, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 5 2 7 3 9 10 1 6 8

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå α = (245)(71),

β = (123)(412)(52), γ =

(
1 2 3 4 5 6 7
1 4 6 5 2 3 7

)
.

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ à) äåêðåìåíò ïîä-
ñòàíîâêè; á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâêè; â)
ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 ... 4n− 3 4n− 2 4n− 1 4n
4 3 2 1 ... 4n 4n− 1 4n− 2 4n− 3

)
.

6. Äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α = (ia...bjc...d) (α(i) 6= j, è α(j) 6= i)
ðàâåí 20. Íàéòè äåêðåìåíò (ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((32)x)−1 = (32)−1x−1.

8. ÏóñòüM = {(124)x | x ∈ S4}∩{(123)x | x ∈ S4} . Ñêîëüêî ïîä-
ñòàíîâîê ñîäåðæèòñÿ â M?

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (23)(14).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S5 òàêèå, ÷òî x
2 = e.
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Âàðèàíò 12

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α = (324)(152)(47), β =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
6 8 7 2 1 5 4 3

)
.

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α−1β−1α2.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7 8
6 4 2 7 3 1 2

)n

= e

.

3. Íàéòè α2403, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
6 10 2 4 8 5 1 3 7 9

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
4 3 5 1 7 6 2

)
, β = (341)(45)(72), γ = (513)(456).

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 ... 2n− 1 2n
2 3 4 5 ... 2n 1

)
.

6. Ïóñòü (ia...b) è (jc...d) � íåçàâèñèìûå öèêëû, è äåêðåìåíò ïîä-
ñòàíîâêè α = (ia...b)(jc...d) ðàâåí 16. Íàéòè äåêðåìåíò ïîäñòà-
íîâêè (ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((23)x)3 = (23)3x3.

8. Ïóñòü M = {(34)x | x ∈ S6} ∩ {(12)x | x ∈ S6} . Ñêîëüêî ïîä-
ñòàíîâîê ñîäåðæèòñÿ â M?

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (13).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S4 òàêèå, ÷òî x
6 = e.
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Âàðèàíò 13

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α = (218)(72)(13245), β =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
4 5 7 8 3 2 1 6

)
.

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α2β−2.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7
5 4 6 7 3 1 2

)n

= e.

3. Íàéòè α2040, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 10 9 1 6 7 8 2 3 5

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå α = (314)(613),

β = (231)(57), γ =

(
1 2 3 4 5 6 7
3 4 5 7 1 2 6

)
.

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 ... 2n− 3 2n− 2 2n− 1 2n
3 4 5 6 ... 2n− 1 2n 1 2

)
.

6. Äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α = (ija...b)(a 6= i) ðàâåí 34. Íàéòè
äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α(ij).

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((123)x)3 = (123)3x3.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∩M2, ãäå

M1 = {(12)x | x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S6} ,

M2 = {(123)x | x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S6} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (13)(24).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S5 òàêèå, ÷òî x
6 = e.
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Âàðèàíò 14

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
4 6 1 2 5 3 7

)
, β = (742)(13)(574).

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè α−3β2.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7
7 4 1 2 6 3 5

)n

= e.

3. Íàéòè α2022, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
10 9 8 7 6 2 4 3 5 1

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
2 4 3 1 5 7 6

)
, β = (231)(45), γ = (347)(572)(26).

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 4 ... 2n− 1 2n
2 1 4 3 ... 2n 2n− 1

)
.

6. Ïóñòü i � íåïîäâèæíûé ñèìâîë ïîäñòàíîâêè α = (ja...b), è äå-
êðåìåíò ïîäñòàíîâêè α ðàâåí 18. Íàéòè äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè
α(ij).

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((13)x)−3 = (13)−3x−3.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∩M2, ãäå

M1 = {(12)x | x− íå÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S4} ,

M2 = {(123)x | x ∈ S4} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (123).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S4 òàêèå, ÷òî x
4 = e.
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Âàðèàíò 15

1. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ïåðåñòàíîâî÷íûìè ïîäñòàíîâêè

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
4 1 2 3 7 5 6

)
, β = (13)(2417).

Âû÷èñëèòü äåêðåìåíò ïîäñòàíîâêè β−1α3.

2. Îïðåäåëèòü íàèìåíüøåå n òàêîå, ÷òî(
1 2 3 4 5 6 7 8
3 8 1 2 7 5 6 4

)n

= e.

3. Íàéòè α12121, åñëè α =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
6 4 5 7 9 8 10 1 2 3

)
.

4. Íàéòè ïîäñòàíîâêó σ èç ðàâåíñòâà ασβ = γ, ãäå

α =

(
1 2 3 4 5 6 7
3 2 1 4 6 7 5

)
, β = (231)(43), γ = (517)(72)(52).

5. Îïðåäåëèòü ÷¼òíîñòü ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèâ (à) äåêðåìåíò
ïîäñòàíîâêè; (á) ÷èñëî òðàíñïîçèöèé â ðàçëîæåíèè ïîäñòàíîâ-
êè; (â) ñóììàðíîå ÷èñëî èíâåðñèé â ñòðîêàõ ïîäñòàíîâêè:(

1 2 3 ... 3n− 2 3n− 1 3n
3 2 1 ... 3n 3n− 1 3n− 2

)
.

6. Ïóñòü (ia...b) è (jc...d) � íåçàâèñèìûå öèêëû, è äåêðåìåíò ïîä-
ñòàíîâêè α = (ia...b)(jc...d) ðàâåí 16. Íàéòè äåêðåìåíò ïîäñòà-
íîâêè (ij)α.

7. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S3, óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó
((12)x)−1 = (12)−1x−1.

8. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ïîäñòàíîâîê âî ìíîæåñòâå M1 ∩M2, ãäå

M1 = {(12)x | x− ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S5} ,

M2 = {(13)x | x− ÷¼òíàÿ ïîäñòàíîâêà èç S5} .

9. Íàéòè âñå ïîäñòàíîâêè ÷èñåë 1, 2, 3, 4, ïåðåñòàíîâî÷íûå ñ ïîä-
ñòàíîâêîé α = (14)(23).

10. Âûïèñàòü âñå ïîäñòàíîâêè x èç S4 òàêèå, ÷òî x
3 = e.
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